

■ 我的经验

# 为男士空间上色



## ★ 唱着单身情歌

当爸爸的身份结构尚未成就的时候，他的空间只存在着炙热的爱情和满腔憧憬的两人世界。因为已经有了共用一个房间的人，男人的房间已经有了全面进阶的意义，每个细节都变得一丝不苟，并且很容易随着时尚潮流风向进行变换更替。

如果用一种颜色来定义单身男人，那就是蓝。蓝调，深邃而纯净的主题，当浓郁时，瞬间成炫目的宝蓝；当浅淡时，

晕染成清澈的天蓝。蓝的居室，带着冷静的憧憬，散发出清爽醉人的蓝的气息。当女性的元素隆重加盟之后，蓝变得更像一种感觉，因为胭脂的红是无可抗拒的。艳丽的色彩以或奔放或缱绻的姿态存在着，就像永无止境的旅程，从热烈创造到肃穆消亡。从家具的选择、色彩的搭配、纹样的设计，毫无保留地加入了无所不在的细腻、优雅家居感受，男性对于家庭的甜美梦境仿佛就隐藏其中。

## ★ “上演”父亲角色

当男人有幸荣膺“父亲”这个称号的瞬间，他就做好了脱胎换骨的准备，因为很多时候这个身份会不由自主地超越自我，登上家庭至上的首席位置，于是他的房间常常是这样的。

孩子成为这阶段的重中之重，爸爸世界的主调就变成了前所未有地充满了乳香的粉色，儿童房的墙是粉红、粉蓝或者雏菊黄的，床品是淡绿、淡紫或者阳光橙的。但是这阶段爸爸还是有自己的空间可以坚守，当退回自己的房间总还可

以享受一把清澈宁静的蓝调。

当孩子开始满地奔跑的时候，父亲的房间就被轻易攻占了，孩子总是在不停开发着新鲜的战场，包括爸爸的房间。所以所有低矮的家具边角都要装上防撞角，家里的玩具收纳箱成为了游戏补给车，在家的每一个角落无阻地运行着。墙面上多了涂鸦，地板上多了坑洞，沙发上多了手印。这个时候父亲的家就是那种被加入了阳光黄的蓝色，绿得就像枝繁叶茂的大树，用宽广的心胸、有力的手臂撑起整个家。

## ★ 岁月成就醇香

“父亲”通常是终身制的，但是岁月却是严格意义上的消耗品。对于孩子来说，当一个父亲作为精神寄托的比重超过了保护神，父亲的房间更可以是以这样的。

不再挺直的腰板，让卧室里需要更换床垫了；容易疲倦的精神，使得客厅需要加一把摇椅了；日渐迟缓的行动，卫浴则要加装安全把手了；还有那对往昔的依恋，让自己在客厅摆放一个数码相架，让那一张张曾经的笑脸在父亲的空间反复重放，就像昨日还能重来；他午睡斜倚的靠垫是 Cappuccino 的底色加上了小顽皮的深色波点，他晚餐小酌的餐巾是 Macciato 的颜色，仿佛都能闻到奶泡的气息。父亲的家居颜色是那种冷静恬淡的智慧，是那种包容四海的心胸，是那种历久弥新的咖啡浓香。远缘 文 waron 摄



■ 装修日志



插画 陈炜

## 温暖相伴

人生总是那么容易出乎意料，时间这把刀对谁都是那么无情，将我家的正太小猫在几个月里变成了大叔，跟着猫儿一起长残的还有我家的沙发和茶几，在猫儿的成长过程中担任了庇护所、豪华大床、游乐场、猫抓板等诸多角色，沙发曾经美艳明丽的容颜遭到了无情的摧残，茶几当年紧致光滑的皮肤被刻上了累累伤痕，在哀叹了命运的无情无耻无理取闹之后，老爸老妈这几天正费尽心思如何在动静最小的情况下让客厅旧貌换新颜，因为无论来的是邻居还是亲友，都会不约而同地怜悯一下沙发和边柜的悲惨遭遇，老妈已经扛不住了。

首先是沙发的去留问题，老爸认为已经残破成近乎毁容的沙发应该就此退出历史舞台，带着往昔的辉煌记忆，功成身退从此消失于江湖。至于谁揭开了客厅沙发的新篇章，老爸极力推荐皮沙发，不但冬暖夏凉还能顺便提升整个客厅的品味。老妈是这个建议的坚决反对派，她言之凿凿地描绘着曾经目睹的被猫儿毁容的皮沙发惨状，还进一步用代入法让老爸感受一下皮沙发在猫儿的一次撒欢中就能烙上难以磨灭的印记，让深知猫爪之利的老爸不由自主地一个寒战。但这两位善良人，倒是完全没有想起祸是从何而起，因为我家的精怪猫儿把这两位哄得团团转，它要兴致一好发起嗔来，我这血统纯正的女儿都要靠边站。

既然沙发暂无定论，茶几也可提上来讨论，没成想这个问题倒是解决起来顺风顺水，一个字“换”。老妈早就看中了某个玻璃茶几，就等着这个老款的葬身猫爪然后就可以公然辞旧迎新，我才知道为什么老妈对于猫儿把茶几当做假想敌又抓又挠，长期不懈地进行着摧残，她一向是不闻不问的造型，原来那时她就存了喜新厌旧的心。老爸当然也是顺风推舟，对老妈的“换”字表示拥护，因为他本来也就没什么立场，不就一茶几嘛！旧的不去新的不来。

虽然老妈这“当家人”使出杀手铜，表示没有财政预算来支持皮沙发计划，但这毁容沙发事件总要有个了断。到底是生活经验老到，老妈手一挥，走！双休日全家揣着沙发尺寸去面料市场逛一下，看看有谁家既卖布兼加工，可以给咱家的沙发改头换面，如果加工手艺好的，顺便连所有的坐垫都换了统一的布料，老妈估算着这笔钱都花不了皮沙发身价的零头。看着颇为失落的老爸，当家人颇有风度地加以安慰，猫儿没几年就老了，折腾度小了，那时候再买皮沙发，咱就搂着猫儿靠着光滑的皮沙发，定定心心看一下午电视。

看老爸和老妈一边抚摸着昏昏欲睡的猫儿，一边琐碎碎碎有一搭没一搭地商量着家长里短，我觉得这是我见过最动人的、爱的场景。 框框

### —— 抢沙发 ——

无论华屋玉食还是陋居简餐，只要心里可以感受到爱和温暖便是家。

博客 <http://blog.sina.com.cn/judy416>